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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、稳就业之“稳”，既要着眼于        存量，让大家把“饭碗”端稳，更要着眼于扩大增量，拓宽就业空间。一方面需要不断优化营商环境，让新增
市场主体成为解决就业的            ；另一方面还要充分利用新技术衍生的新业态，引导人们转变观念，实现更宽更广的就业。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．维持 星星之火

 B．夯实 不二法门

 C．强化 中流砥柱

 D．巩固 源头活水

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，搭配“存量”，根据横线前后“稳就业”“端稳”可知，横线处所填词语要表达保持“存量”不变，稳定之意。A项“维持”指保
持、使继续存在，B项“夯实”指加固，D项“巩固”意为使牢固，均搭配恰当，符合文意，保留。C项“强化”指增强某种状态、行
为的过程，通常用在“强化增量”“强化记忆”等语境，表现对事物增长状态的加强，“存量”相对静态，搭配不当，且文段强调“存
量”保持不变，与文意不符，排除。

第二空，由“需要”可知，后文为对策表述，横线处所填成语应体现新增市场主体为解决就业提供了帮助。D项“源头活水”指事
物发展的动力和源泉，填入此处表示为解决就业提供动力，符合文意，当选。A项“星星之火”比喻开始时弱小，但有远大发展
前途的新事物，文段并未提及新增市场主体的强弱，与文意不符，排除；B项“不二法门”比喻最好的或独一无二的方法，文段
还提及了“充分利用新技术衍生的新业态”，表述过于绝对，程度过重，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】环球网《开局良好 稳就业要靠这“三招”》

2、在有关科学实践中，没有使用______的仪器，经过______的调查，进行______的论证，往往很难得出正确的结论。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 周密　严密　细密

 B． 精密　周密　细密

 C． 细密　严密　周密

 D． 精密　周密　严密

《正确答案》
D
《答案解析》
“精密”是指精确细密，强调“精确”，多用于形容仪器、设备等；“周密”是指周到而细密，强调“周全”，多用于形容计划、调查
等；“严密”是指周到，没有疏漏，强调“严谨”，多用于形容理论、论证。由词语适用的对象可知，题中的搭配关系只能是“精
密的仪器”、“周密的调查”、“严密的论证”，因此D项正确。

3、“快餐文化”的流行由来已久，吃快餐、听通俗歌曲、玩电子游戏、看武侠电影、网上谈情说爱，美国大片、明星出书、美女作家等都成了快
餐文化的经典。如今的快餐文化就像沙尘暴，充斥在我看来的社会生活中。快餐文化对于面对工作压力和个人空间日益狭小的现代人，有缓解

身心疲惫的作用，电影中虚拟的江湖恩怨和精彩的打斗场面，让观众在紧张的工作压力下，着实放松。但是，快餐文化的文化含量非常稀薄，

蓄意炒作相互复制膨化发胀是其特征。这些粗糙低俗的快餐文化成为我们的精神食粮，其灾难性的后果已经显现，白领阶层的话题，学生们崇

拜的偶像，年轻人的文化趣味，都和上述快餐文化的表现形式一致，已经暴露出严重的沙化后果。

这段文字主要说明（　　）。

 A． 快餐文化对现代人生活的影响

 B． 快餐文化的各种形式

 C． 快餐文化将导致“精神沙化”

 D． 快餐文化的基本特征
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《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先说明快餐文化的流行及各种快餐文化形式，接着说明快餐文化对现代人的积极意义，随即用转折词“但是”，引出文
段的重点内容，即快餐文化导致了灾难性的沙化后果。

4、协调城乡发展旨在让农民平等参与改革发展进程、共同享受改革发展成果，以实现城乡人民共同富裕。协调城乡发展要求深入实施乡村振兴
战略，加快推进农业农村现代化：推进以人为核心的新型城镇化，深化户籍制度改革，加快农业转移人口市民化，实现基本公共服务城乡均

等。

对这段文字，以下理解最准确的是（    ）。

 A．新型城镇化要求实现全体农业人口市民化

 B．农业农村现代化的重心在深化户籍制度改革

 C．公共服务城乡均等能极大提高农业人口素质

 D．协调城乡发展的目标是促进城乡人民共同富裕

《正确答案》
D
《答案解析》

A项，根据“推进以人为核心的新型城镇化······加快农业转移人口市民化”可知，文段仅表达“加快农业转移人口市民化”，而
非“实现全体农业人口市民化”，表述过于绝对，排除；

B项，根据“推进以人为核心的新型城镇化，深化户籍制度改革”可知，文段仅论述新型城镇化的核心是“人”，并未提及“深化户
籍制度改革”是“重心”，无中生有，排除；

C项，“农业人口素质”文段并未提及，无中生有，排除；

D项，根据“协调城乡发展旨在让农民平等参与改革发展进程、共同享受改革发展成果，以实现城乡人民共同富裕”可知，表述
正确，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《协调发展：实现共同富裕的必由之路》

5、有专家认为，央企并购地方国企并不值得大力提倡。从以往的并购重组经验来看，国企与国企之间的并购重组，效果并不比民营与国企、外
资与国企重组的效果好。央企与地方国企之间，出资人代表虽然不一样，但机制和体制却相差不多，______，并不利于重组后的创新。
　　根据文意，下列哪句话填入划线处最合适？（　　）

 A． 在经营理念和价值取向上是趋同化的

 B． 央企在经营困难时更容易得到政府的支持

 C． 这些央企大规模并购地方企业的风潮值得警惕

 D． 一些央企是否具备市场并购主体的地位值得警惕

《正确答案》
A
《答案解析》
文段首先指出了专家的看法，即央企并购地方国企不值得大力提倡。然后分析了不提倡原因，即二者机制和体制相差不多，
不利于重组后的创新。故划线处的句子应是对前句的补充，继续说明不提倡的原因，且与“机制和体制却相差不多”相对应。
因此A项正确。

6、①从一个个人、到一个组织、一个国家、一个民族。
　　②要想去沉疴、启新机、唯有永葆进取之姿、奋斗之态。

　　③唐代开元盛世，玄宗丧失进取心，骄傲怠惰，沉溺享乐，终致“安史之乱”。
　　④清朝康乾盛世，朝野洋洋得意于文治武功，奢靡腐化，放松吏治，转而走向嘉道中衰。

　　⑤生存和发展最大的威胁，往往不是突如其来的重大灾难与变故。

　　⑥而恰恰是那些壮大时、强盛时不易察觉、缓慢积累起来的倦怠与松懈。

　　将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ③④⑤⑥①②

 B． ②⑤①③④⑥

 C． ②①⑤⑥③④

 D． ③④①⑤②⑥
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《正确答案》
A

《答案解析》
从选项入手，确定首句。②句为问题和对策的表述，即“去沉疴、启新机需要永葆进取之姿、奋斗之态”。③句指出玄宗丧失
进取心导致“安史之乱”的后果，即提出问题，根据逻辑顺序，需要先提出问题然后提出对策，所以③句更适合做首句，故排
除BC两项。⑤句出现了关键词“不是”，⑥句出现了关键词“而恰恰是”，这两项前后语义完全相反，根据关联词捆绑的原
则，⑤⑥两句应捆绑，故可以排除D项。验证A项，文段含义和结构为“提出问题＋解决问题”的结构，逻辑通顺。因此答案选
A。

7、现阶段我国正全力推进智慧农业发展，将“智慧”赋能于农业生产的各个环节，从        、田间管理到收获，从靠        到看        ，实现了由传
统农业“看天”向智慧农业看“屏幕”的转变。

依次填入划横线处的词语，最恰当的一项是：

 A．选种 老天 技术

 B．播种 天气 政策

 C．春播 人力 技术

 D．播种 经验 数据

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，根据文意可知，横线处所填词语是田间管理的前一个环节，B、D两项“播种”、C项“春播”均符合文意，保留。A项“选
种”指选择品种，并不是田间管理的前一个环节，排除。

第二空，根据文意可知，横线处表达农民通过“看天”进行农业生产，B项“天气”、D项“经验”均符合文意，保留。C项“人力”指
人为的力量，从事劳作的人口，与后文“看天”无法对应，排除。

第三空，根据文意可知，横线处表达随着智慧农业的发展，现在农民通过看“屏幕”进行农业生产，D项“数据”与文意相符，当
选。B项“政策”无法体现智慧农业的作用，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《扎赉特旗：智慧农业描绘田野新画卷》

8、海滩除了高盐、缺氧，还时常受海浪冲刷，一些红树植物为适应海滩环境，逐渐进化出独特的生长技能。如秋茄树的种子还没离开母树时就
开始继续生长，直到发育出棒状的胚轴。当种子掉落到淤泥里，不到一天就可扎根长成幼苗。即使掉落在海面上，胚轴里面的空气和水分也会

提供生命所需，可长期漂浮海上而不失生命力。秋茄树发育着密集的支柱根，支柱根从树干基部伸出再深深扎入泥土，能抵御海浪的冲击。而

长在地面密密麻麻的形似幼苗的，是它的藤状根，其内部通气组织发达，既可以交换气体又可以存储空气。秋茄树拥有特殊的腺体，能把多余

的盐分派发给老叶子，待老叶脱落时一并带走。

根据这段文字，下列关于秋茄树的说法错误的是：

 A．是生活在海滩上的红树植物

 B．繁殖方式具有“胎生”特点

 C．藤状根可以起到呼吸的作用

 D．支柱根可将海水过滤成淡水

《正确答案》
D
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